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Neiden ble testet over 4 uker på 
grusvei, traktorvei og kuperte 
skogstier med innslag av myr. 

Med 13 malamute/siberian-bland-
inger spent foran Trolls treningsvogn 
Neiden, var det med stor spenning 
jeg løsnet slippknuta og bremse
låsene og satt utfor grusveien fra 
Skimten gård. Normalt gjør jeg dette 
med en Dyck-vogn på 85 kg og føler 
meg alltid som hovedrolleinnhaveren 
i «Jackass».

Med ca. 130 kg tørrvekt ble dette 
en noe roligere start. Effektive brem-
ser og godt marktrykk hindret hjullås 
og ga en merkbar mer kontrollert 
start. De brede atv-dekkene opplev-
des som litt mer flytende på løsgru-
sen i de krappeste svingene enn de 
noe smalere dekkene på Dycken, 
som det er naturlig å sammenligne 
med. Neiden har et lavt tyngdepunkt 
og er derfor veldig stabil. Vognen 
var enkel å kontrollere med en lett 
og presis styring. Kjørestillingen er 
behagelig og er svært lik det man 
opplever på slede. For mine 193 cm 
opplevdes det som et stort pluss å 
kunne kjøre med rett rygg. Fotbret-
tene er brede og gir godt feste til føt-
tene ved kjøring og fraspark.

Teknisk: Neiden har et to-krets hy-
draulisk bremsesystem med skiver 
foran og bak. Dvs. ett bremsehånd-
tak for bremsene foran og ett for de 
bak. Dette bidrar til god bremsekon-
troll og mulighet for å fordele bremse
belastningen og dermed varmgang 
på skivene. Bremsekaliperne og 
skivene ligger beskyttet inne i vog-
nens 8” stålfelger.

Vognens uavhengig fjæring, gir en 
behagelig kjøreopplevelse, spesielt 
på de mer humpete skogsbilveiene 
og traktorstiene vi etter hvert beveg-
et oss inn på. Et minus var at styret 
løsnet fra styrepinnen og ble offset 

etter et kraftig slag på hjulene i den 
mest kuperte delen av løypa. For 
å utbedre dette, måtte to umbraco
skruer strammes, og nøkkel til dette 
var selvfølgelig ikke med på denne 
turen. Ifølge Troll er dette en svakhet 
som skal utbedres. 

For optimal marktrykk ved 
ujevnt underlag, har Neiden juster-
ingsmuligheter for å tilpasse vognen 
til kjørerens vekt og eventuell last i 
forhold til underlaget det skal kjøres 
på. Alle fire dempere er justerbare i 
fire hardhetsgrader. I tillegg kan bak-
keklaring og aksjonsretning justeres 
noe der bakdemperne er festet på 
selve ramma. Dette er en stor fordel 
hvis man deler vogn med en som 
avviker mye i vekt fra en selv. En lett 
person vil kunne oppleve vognen 
som noe ubehaglig med innstillin-
gene til en tung person. 

Bruk: Hundekjøring brukte mellom 
6-13 hunder foran i testperioden. 
Vekt på hundekjører var fra 50 til 100 
kg. Alle turene ble utført med mini-
mum 20 liter vann, skåler samt noe 
reserveutstyr som last. I tillegg ble 
den kjørt med passasjer på noen av 
turene. 

Under testen ble det benyttet 
slipptau montert på linesettet. 
Neiden holder ikke 6 hunder som 

plutselig vil av gårde på grus, selv 
om alle bremsene er låst. I tillegg 
er det praktisk å kunne binde fast 
vogna til et tre hvis noe skal ordnes 
underveis. 

Vår testmodell ble levert med 
beskyttelsebøyle og avtakbart pas-
sasjersete. Passasjer sitter lavt og 
godt, noe som sikrer lavt tyngde
punkt og stabilitet i skråkjøringer og 
svinger. Manglende beskyttelse for 
beina til passasjeren mot bakken 
gjør disse noe utsatt. Beskyttelse-
plate kan kjøpes som tilleggsutstyr.

Vi savnet «sledebag» eller boks 
til å ha vann og skåler i, samt å 
raskt sikre slipptauet etter start. 
Dette løste vi med å bruke bagen fra 
Dycken montert på passasjersetet. 
Ved å fjerne setet, er det også mulig 
å montere en oppbevaringskasse 
eller andre individuelle løsninger.

Konklusjon: Vognen dekker helt 
klart det manglende gapet mellom 
den tyngste Fritz Dyck-vognen og 
en mellomstor atv. Etter vår erfar-
ing er den et meget godt alternativ 
for dem som ikke ønsker, eller ikke 
kan drive «motorisert» hundekjøring 
med større spann. Vi syntes at 
trening av 8 –14 hunder var perfekt 
med Neiden. Med færre hunder ble 
den for tung og dermed vanskelig å 

Testet i cirka 60 dager. Brukt til 
hundekjøring og friluftsliv vinter, 
vår og høst.
 
Togwotee er en kraftige og vellaget  
hanske i gore-tex, med lang over-
del og polstret overside. Hansken 
er foret innvendig. Den er skinn-
forsterket i håndflaten og oppover 
fingrene. Skinnet strekker seg over 
fingertuppene, noe som gir økt 
slitestyrke mot revner fra snøanker 
ol. Pekefinger har også en hendig 
«brillevisker». Hansken har en funk-
sjonell justerbar enhånds stramming 
ved både vrist og overdel.

 Togwotee leveres med utagbare 
innervanter av fleece, som låses i 
hansken ved hjelp av borrelås. Van-
tene er varme i seg selv når de er 
tørre, men alene, uten ytterhansken, 
mister de raskt isolasjonsevnen når 
de etterhvert blir våte. Disse kan med 
fordel byttes med ull.

 Hansken gir brukbar følighet til 
betjening av karabinkroker, oppsett 
av telt eller oppseling av hunder når 
det er kaldt. Føligheten blir derimot 
redusert ved bruk av innervantene.

KONKLUSJON: Togwotee 
overlevde en hundekjørersesong 
uten skader på tekstil eller søm. 
De er svært solide, varme og har 
en utmerket passform. I 
regnvær holder de hen-
dene tørre. Den lange 
formen gir god beskyt-
telse av puls og hindrer 
innslipp av snø. Tog-
wotee fungerer abso-
lutt svært godt til aktivt 
bruk høst og vinter, 
hvis man foretrekker 
hansker foran votter. 
Arild Stangenes
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Testet flere ganger daglig, tilsam-
men i fire måneder, høst, vinter og 
vår, i vått vær og ved minusgrader.

Som hundekjører ønsker man store 
deler av året en arbeidshanske man 
kan kjøre med uten å behøve å bytte 
når man skal fikse noe. Vi har aldri 
hatt et par bikkjearbeidshansker 
som har holdt i mer enn et par 
måneder. Inversion holdt lengre enn 
vanlig, men heller ikke denne tålte, 
vann, gjørme, kroker og klør over 
lang tid. Men alt annet var riktig. Den 
er vindtett og varmer uten å være 
for tykk. Den er myk og behagelige 
å gjøre fiklearbeid med. Med denne 
hansken kan man lett ta av og på 
kroker og seler eller justere hode-
lykten, og den gir et godt grep om 
sledebøyle eller vognratt. I tempera-
turer over -5°C er den også mer enn 
varm nok som kjørehanske.

Inversion har forsterkninger på de 
rette stedene. Borrelåsfeste i vristen 
er praktisk og kraftig. Hansken får 
også pluss for mange alternative 
størrelser, også XS.

Etter daglig bruk i fire måneder 
utviklet slitasjen seg til gjennom
gående hull. Sømmene var stort sett 
intakte, men selve stoffet, selv ved 
forsterkningene, var  tynnslitt.

KONKLUSJON: Den beste all round-
hansken vi har hatt. Fin kjørehanske 
som også gir tilstrekkelig følighet 
som arbeidshanske. Synd at den ikke 
holdt mer enn i fire måneder.�
�   � Monica Celius
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Klim Inversion-hanskeTroll cart Neiden
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Klim Togwotee-hanskehåndtere i ulendt terreng. Da ville vi 
valgt en lettere Dyck-vogn.

Neiden er ikke en atv, men 
må betraktes som en slede med 
hjul. Derfor bør man ta de samme 
forholdsregler og bruke mange av de 
samme prosedyrene som ved sle-
dekjøring om vinteren. Neidens stør-
relse, vekt og gode kjøreegenskaper, 
kombinert med høy bakkeklaring og 
svært gode kjørestilling, gjør dette 
til en optimal tur- og treningsvogn. 
I tillegg til at den er miljøvennlig, gir 
den også et positivt inntrykk av hun-
dekjøring til utenforstående. 

Vedlikehold, service  
og ekstrautstyr:
Neiden er enkel å vedlikeholde, og 
kan utføres av de fleste. Bremse
klosser er den slitasjedelen som 
må skiftes oftest på treningsvog-
ner. Dette gjøres enkelt ved å ta av 
hjulet for å komme til kaliperen der 
klossene er montert. Det bør alltid 
byttes på begge sider av akslingen 
for å få jevn slitasje og bremseeffekt. 
Bremsevæske bør skiftes annethvert 
år. Slitedeler er lett tilgjengelig hos 
de fleste atv- og mc-forhandlere.

Det er to smørenipler ved bakre 
svingarm som bør smøres før og et-
ter sesongstart.

Ellers er preventivt vedlikehold 
og jevnlig sjekk av bolter og innfest-
ninger viktig med tanke på vognens 
røffe bruk.

Diverse tilleggsutstyr for økt 
beskyttelse av styring og understell 
kan kjøpes separat for bruk i om-
råder med mye stein, stubber og 
røtter. Større hjul kan i tillegg mon-
teres for å øke bakkeklaringen. Dette 
vil redusere bremseeffekten noe, 
avhengig av diameter. Kjettinger til 
atv eller piggdekk kan også brukes.
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